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Останніми роками в Україні відбуваються істотні зміни, які впливають на 

трудову діяльність людини та її соціально-економічне становище. Спад 

промислового виробництва, швидкозростаюча диференціація доходів призвели 

до диференціації регіонів на «відносноблагополучні» та «неблагополучні». 

Одним з результатів такої диференціації стала зміна характеру регіональних 

міграційних процесів. Такі структурні перетворення активували процес руху 

населення, змінили співвідношення зайнятості та створили умови для нових 

видів іформмобільності населення. В цих умовах особливого значення набула 

проблема територіальної мобільності молоді України, оскільки саме молодь є 

найбільш активною та мобільною категорією населення, проте має найменшу 

соціальну та психологічну захищеність і потребує особливої підтримки з боку 

держави та суспільства. 

Мобільність робочої сили – це не тільки здатність робочої сили до 

переміщення та її можливість змінювати своє соціальне, економічне або 

територіальне становище, а також і процес переміщення робочої сили, що 

спричинений не тільки специфічними характеристиками особистості, а й 

факторами зовнішнього середовища, які впливають на особистість як в місці 

вибуття, так і в місці прибуття. 

Територіальна мобільністіь молоді – це процес потенційного або 

реалізованого переміщення соціально-демографічної групи осіб віком 14–34 

роки через кордони адміністративно-територіальних одиниць на певний термін 

часу зі зміною або без зміни постійного місця проживання, 

щоспричиненийспецифічнимичинниками, які властиві саме цій віковій 

категорії. 

За критерієм мети територіального переміщення можна виокремити такі 

види територіальної мобільності молоді, як:  

– освітня – полягає в нарощуванні знань, виробничого досвіду й навичок за 

допомогою навчання та підвищення власного освітнього рівня; 

– трудова (економічна) – відображає рух працівника з одного робочого 

місця на інше;  

– культурна (туристична) – здійснюється з метою культурного збагачення, 

відвідування іншої місцевості з туристичною метою; 

– шлюбно-сімейна – переміщення, пов’язане зі зміною сімейного статусу 

або з сімейних причин (переїзд батьків, родичів, чоловіка або дружини);  

– інвестиційна – здатність до переміщення або переїзд з метою вкладання 

грошей у відкриття бізнесу або створення підприємств в іншій місцевості 

однієї країни або за кордоном. 


